



# 汉中市应急管理局督导检查镇巴县灾后恢复重建工作 积极推进防汛基础设施提档升级

阳光讯（记者 李希 通讯员 郝汶超 文/图）11月3日，汉中市应急管理局局长王钧平带队到镇巴县督导检查灾后恢复重建和受灾群众冬季生活保障工作。督查组一行听取了县镇相关情况汇报，实地察看了仁村镇回龙村、东院社区灾后恢复重建情况。

在回龙村，王钧平查看了山洪沟道清理和堤岸防护工程修复工作进展情况。他指出，要持续强化山洪沟综合治理，积极推进防汛基础设施提档升级，不断提高山洪灾害防治水平，切实提升山区防洪能力，确保人民群众生命财产安全。

在东院社区，王钧平全面了解了救灾资金发放、房屋修缮等工作落实情况，并到受灾群众家中进行了走访。在

刘新菊、张忠兴2户灾毁房屋重建户的家里，王钧平仔细查看了房屋结构、室内布局，详细询问了补助发放、生产生活恢复等情况和存在的困难，并送上了慰问品。他鼓励大家坚定信心、攻坚克难，在党和政府的帮助下奋发自强、共渡难关，把家园建得更美，把日子过得更红火。同时，他还叮嘱群众提高防范意识，切实做好冬季用电用火和取暖安全。

王钧平表示，要充分发挥应急管理部门职能作用，加强统筹协调，强化沟通对接，积极争取中省支持，加快弥补防灾减灾救灾短板，提升整体抵御自然灾害能力；要坚持标准和质量，倒排工期、抢抓进度，扎实做好受灾群众住房修复重建工作，加快受损房屋加固维修



速度，确保群众早日入住“放心房”“暖心房”；要深入贯彻落实省市秋冬季森林防灭火和城乡火灾防控工作会议精神，强化风险意识、树牢底线思维，加快补齐短板漏洞，持续增强冬春防火能力，加大人防力度、落实物防措施、提升技防水平，坚决杜绝森林火灾。

## 汉中市生态环境科学研究所稳步推进“进知解”活动 同心共建美好生态环境

■记者 任军 文/图

近日，汉中市生态环境科学研究所着力了解群众对生态环境保护的意见和建议，及时解决群众和企业“急难愁盼”问题，稳步推进“进知解”（进万家门、知万家情、解万家难）活动常态化开展，助力区域经济高质量发展。截至目前，汉中市生态环境科学研究所累计走访企业91家、群众10户，相关问题全部现场解决到位，帮扶处置率达到100%。

按照“进知解”活动要求，汉中市生态环境科学研究所组织技术人员深

入社区、企业等地，与群众面对面交流；通过实地走访、环保宣传、技术咨询等多种方式，主动畅通民意渠道，积极倾听群众的声音，确保活动不走过场、取得实效。

汉中市生态环境科学研究所先后邀请省市专家前往陕西汉江药业集团股份有限公司、汉中市鹏盛废弃油脂回收有限公司、勉县尧柏水泥有限公司、陕西省水务集团南郑区污水处理有限公司等企业，针对企业面临的环评、排污许可等问题进行现场技术帮扶，为企业纾困解难；组织党员和入党积极分子



深入社区进行入户走访，向居民发放环保购物袋和《环保设施向公众开放知识系列手册》《绿色生活指南》等环保宣传材料，引导居民自觉养成绿色健康的生活习惯，积极参与环境保护工作。

## 提高煤炭品质 促进企业品牌建设 黄陵矿业双龙煤业储煤设施改造项目顺利竣工并通过验收

阳光讯（记者 史超 通讯员 穆海宏 文/图）近日，经过验收小组实地验收、查验资料，黄陵矿业双龙煤业储煤设施改造项目顺利竣工并通过验收。

据了解，储煤设施改造项目是该矿目前所建的容积最大、高度最高的储煤设施项目，主要包含长度为30米、坡度为16°的驱动机房至原煤仓栈桥犁式卸煤点改造，犁式卸煤点至新建掘进煤仓栈桥，新建高度为41米、储量为3000吨的掘进煤仓，长度为92米、坡度为17°的1号末煤仓至新建末煤仓栈桥，高度为73米、储量为30000吨的末煤仓以及室外综合沟、电缆沟、场坪和道路

硬化等配套设施。

项目自开工以来，各方相互配合、精诚合作，努力克服各种影响施工进展的困难。在高空吊装、外墙粉刷等重要施工阶段，该矿主动发力，积极为施工方提供设计参考、硬件配比以及技术和现场安全管理支撑，为工程的顺利进展提供了强有力的保障。

项目顺利竣工并通过验收，标志着该矿在高质量发展过程中迈出了坚实的一步，随着后续工作中储煤设施各项功能得到充分发挥，将从根本上提高煤仓储存量，杜绝因储存不当造成的原煤风化情况，应对因煤炭市场变化而引起



的煤炭滞销等问题，提高煤炭品质，促进企业品牌建设，保证矿井效益最大化；同时，还可以有效减少煤尘排放量，在保护环境、打造节约环保长效型矿山企业中将发挥重要作用。

资讯

### 黄陵矿业二号煤矿 举办安全生产应急处置专项培训

■记者 史超 通讯员 赵鹏 刘文强

“大家注意看，是双手交叉、手指交叠，将左手掌根置于按压部位……”11月4日，在陕煤集团黄陵矿业二号煤矿举办的安全生产应急处置专项培训课堂上，老师与职工面对面交流，进行手把手示范。

此次培训按照“理论必知、实操必会”的原则，分为理论教学和实践操作两个部分，通过PPT演示、讲述经典案例等方式，用生动形象和通俗易懂的语言对现场急救和病人转运等方面内容进行了详细讲授和普及。实践操作课上，老师详细地讲解了ZYX45隔绝式压缩氧自救器的构造原理、日常维护、正确佩戴方式及注意事项，现场演示了自救器的操作步骤及要领，还让职工登台进行现场演练，并根据职工在操作过程中存在的问题进行现场指导，让所有职工了解佩戴自救器的重要性。

参训人员纷纷表示，此次培训具有很强的针对性和指导性，增强了职工正确规范使用自救器、爱护保养自救器的意识，进一步提高了职工在突发事故面前的自救和互救能力，为保障职工生命安全和矿井高质量发展提供了保障，有助于推动矿井安全高效发展。

### 316国道铺镇收费站 开展第三季度收费业务技能竞赛

阳光讯（记者 李希 通讯员 唐青青）11月3日，316国道铺镇收费站开展了2023年第三季度“强作风、奋力冲刺四季度”收费业务技能竞赛，吹响了年底收官“冲锋号”，全站60余名干部职工参与了竞赛。

此次竞赛活动共分为业务理论培训、知识测试、队列演练三个部分。业务理论培训主要从收费业务、规范操作、文明服务、破解收费难题等方面进行了培训和交流。队列演练中，7支队伍分别展示了三大步伐和交通手势，有效检验了各部门每天坚持班前训练的成果。活动最后还组织了包括拔河、绑腿跑、抢凳子等项目在内的趣味运动会，充分体现了“团结就是力量、团结才能胜利”的精神，单位的凝聚力和向心力进一步增强。

据了解，此次竞赛活动也是铺镇收费站开展“严纪律、知敬畏、强作风”专项整顿活动的一项重要举措，今年以来，铺镇收费站以“干部作风能力提升年”活动为契机，结合工作实际，不断提高考核管理水平，全面实施月考核、季考核和年终考核的闭环考核模式，使考核方法更加细致科学，进一步提高了职工的工作积极性，增强了职工的服务意识，有效扭转了干部职工中存在的“慵懒散漫虚浮粗”等不实工作作风。